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Al sindaco del Comune di
Arquata Scrivia

e p.c.  al Segretario Comunale

OGGETTO: INTERROGAZIONE N.01-2016 AI SENSI DELL’ART. 22 DEL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE, INERENTE LA SICUREZZA DEGLI EDIFICI SCOLASTICI.
Il sottoscritto Dott. Diego SABBI  nella qualità di Consigliere Comunale della lista ABC – Arquata Bene Comune chiede alla S.V. che sia messa all'ordine del giorno della prossima seduta del Consiglio comunale la seguente 

INTERROGAZIONE
Premesso che 
- la scuola deve essere considerata come luogo privilegiato per promuovere la cultura della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro;
-  l’amministrazione comunale ha il dovere di garantire le condizioni di sicurezza e igiene nelle scuole del territorio

si chiede al  Signor Sindaco e all'Amministrazione Comunale, ai sensi del D.Lgs. 33/2013 così come modificato dal D.Lgs. 97/2016
a) di conoscere e rendere pubblici lo stato e le condizioni statiche e di manutenzione degli edifici scolastici, di proprietà comunale, interessati dall’attività didattica;

b) se esiste un recente monitoraggio in merito allo stato di sicurezza degli edifici scolastici pubblici presenti sul territorio comunale e se lo stesso evidenzi situazioni di criticità;

c) di avere garanzia scritta  in merito alla sicurezza degli studenti, degli insegnanti e del personale tutto  all’interno degli edifici scolastici; 

d) se per gli edifici scolastici presenti sul territorio sono previste opere di manutenzione / ristrutturazione / eventuale messa in sicurezza e di rendere tali informazioni pubbliche.
Si chiede inoltre di rispondere per iscritto entro i termini stabiliti dal Regolamento (30 giorni).
Con l’occasione si porgono distinti saluti.

Arquata Scrivia, 12.10.2016
Dr. Diego Sabbi

