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Al sindaco del Comune di

Arquata Scrivia
e p.c.  al Segretario Comunale

OGGETTO: INTERROGAZIONE N.02-2016 AI SENSI DELL’ART. 22 DEL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE, INERENTE LA SICUREZZA DELLE STRUTTURE SPORTIVE.
Il sottoscritto Dott. Diego SABBI  nella qualità di Consigliere Comunale della lista ABC – Arquata Bene Comune chiede alla S.V. che sia messa all'ordine del giorno della prossima seduta del Consiglio comunale la seguente 

INTERROGAZIONE

Premesso che:
l- ’attività sportiva è fondamentale per lo sviluppo di valori basilari per la società, quali ad esempio lo spirito di gruppo e la solidarietà;

- un’amministrazione comunale deve considerare come fondamentali i contenuti educativi dello sport e deve agire come garante delle finalità espresse dalle associazioni sportive operanti sul proprio territorio; 

- un’amministrazione comunale deve farsi garante del diritto allo sport, condividendo con le associazioni sportive percorsi educativi rivolti all’aggregazione di tutti i cittadini, nessuno escluso,  comprendendo persone disabili o straniere di ogni età, sesso e religione allo scopo di utilizzare lo sport come strumento di crescita personale e culturale.
Considerato inoltre che:


- un’amministrazione comunale deve avere fra le sue prerogative quella di favorire ed incentivare le iniziative dirette ad incrementare la diffusione della pratica motoria e sportiva fra i cittadini, dedicando particolare attenzione alle giovani generazioni, considerando lo sport parte integrante del sistema educativo e formativo giovanile;
- numerosi impianti sportivi del comune sono stati realizzati diversi anni addietro e nel tempo non vi è traccia di una programmazione della manutenzione ordinaria.
Tenuto conto che:
- il sottoscritto Consigliere Comunale negli ultimi mesi ha ricevuto da alcune associazioni sportive e da liberi cittadini segnalazioni in merito allo stato di degrado in cui si trovano alcuni impianti sportivi comunali (infiltrazioni d’acqua, bagni inagibili, campi da gioco impraticabili, problemi agli impianti elettrici ed idraulici, ecc…);
- le suddette strutture comunali versano in carenti condizioni strutturali e non godono di adeguate condizioni igienico-sanitarie;

- in data  26.08.2016 con delibera di Giunta num. 62 codesta Amministrazione comunale procedeva ad una variazione d’urgenza del bilancio di previsione finanziario 2016/2018 per interventi “da eseguirsi prima dell’arrivo della stagione invernale…… “;
- nella stessa delibera di Giunta num. 62 emergevano interventi programmati ed urgenti per il campo da calcio Suppa, per i campi da tennis, per il palazzetto dello sport ma che negli allegati non compaiono né relazioni tecniche né progetti che illustrino le motivazioni che hanno portato alla delibera, lo stato dei luoghi ed il successivo stato realizzato. 
Preso atto che:
- ad oggi nessuno degli interventi della delibera di Giunta num. 62 è stato avviato;
- numerose società sportive continuano ad utilizzare impianti carenti dal punto di vista strutturale, igienico sanitario e di dubbia agibilità;
Per quanto sopra si chiede al  Signor Sindaco e all'Amministrazione Comunale, ai sensi del D.Lgs. 33/2013 così come modificato dal D.Lgs. 97/2016:
a) come intende promuovere ed incrementare la pratica sportiva nel nostro territorio;

b) di conoscere,e rendere pubblico lo stato e le condizioni statiche e di manutenzione delle strutture sportive esistenti sul territorio comunale;
c) se è intenzione di codesta amministrazione intervenire nell’immediato per la riqualificazione e messa in sicurezza degli impianti sportivi utilizzati dai nostri concittadini, rendendo tali interventi di pubblico dominio;

d) se si è proceduto alla verifica dell’agibilità al fine di garantire la sicurezza e l’incolumità, nonchè sufficienti condizioni igienico-sanitarie, agli sportivi ed a tutti i cittadini arquatesi;

d) quali sono le motivazioni che hanno spinto codesta amministrazione a privilegiare interventi presso una struttura piuttosto che un’altra e rendere le medesime pubbliche;
e) di rendere pubblici gli atti di affidamento degli interventi di cui alla delibera di Giunta n. 62.

Preme evidenziare  quanto riportato nello statuto comunale all’art 9 comma 5:
“Nell’adozione degli atti fondamentali e di indirizzo (il Consiglio Comunale) privilegia il metodo e gli strumenti della programmazione….”

E quanto riportato all’art 16 comma 2:
”(la Giunta Comunale)  Impronta la propria attività ai principi della collegialità, della trasparenza e della efficienza”
Sempre nell’ottica di una buona organizzazione e programmazione dell’attività amministrativa, si evidenzia che nella deliberazione n. 62 del 26.08.2016 la Giunta Comunale adduce come motivo di urgenza l’avvicinarsi della stagione invernale, quando  dovrebbe con tempistiche migliori programmare gli interventi necessari alle varie strutture.
Si chiede inoltre di rispondere per iscritto entro i termini stabiliti dal Regolamento.
Con l’occasione si porgono distinti saluti.
Arquata Scrivia, 12.10.2016
Dr. Diego Sabbi

